

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 49 (180) 16 мая 1941 года, пятница Цена 10 к

Политическая агитация в поле

Колхозы нашего района приступили к массовому севу. Колхозники и колхозницы в нынешнюю весну работают как никогда организованно и дружно. В этом сказывается великая сила социалистического соревнования, горячее стремление колхозников перевыполнить план урожайности, дать стране 7,9 миллиарда пудов зерна. В этом сказывается мудрость постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Через 2—3 дня заканчивают сев зерновых колхозы «Красный командр», «14-й Октябрь», «Большевистский сев», им. Кирова. По-стахановски работают звенья полевой бригады колхоза «Майское утро» и др.

Победа никогда не приходит сама, ее обычно притаскивают. Чтобы завоевать победу, коммунисты, комсомольцы и интеллигенция села должны много поработать. Необходимо прежде всего в каждой бригаде, звене развернуть большевистскую агитацию. От этого зависит успех сева.

Хорошо поставлена политическая агитация в сосновской парторганизации. Секретарь парторганизации (он же председатель колхоза им. Кирова) тов. Атучин и председатель исполнкома тов. Сергеев придают большое значение работе с людьми. В полевых станах колхоза им. Кирова установлены и работают радиоприемники. Колхозники после работы слушают последние известия и музыку. В первой полевой бригаде за первую неделю полевых работ выпущено две стених газеты. В полевом стане этой бригады чисто, уютно, вывешены плакаты, лозунги, призывающие в сжатые сроки, отлично закончить весенний сев. В колхозе правильно сочетается трактор с работой лошадей. На лошадях здесь работают по 12 часов на три упряжки.

Высокий производственный подъем здесь и в тракторной бригаде. 10 мая тракторист А. Г. Бакушин за смену прокультивировал 19,4 га зяби при норме 8,2 га. 9 мая тракторист Шубин сменное задание на культивации выполнил на 180 процентов. На 150—170 процентов выполняют норму на пахоте трактористы Амельченко и Шелковников.

Агитаторы ильинской парторганизации тт. Ковыршин — кандидат ВКП(б), Бурмистрова — секретарь первичной парторганизации, большую работу проводят в колхозе «14-й Октябрь». Они проводят беседы, читки газет, помогают редакции выпускать стених газету. В колхозе неплохо идут полевые

работы. В колхозе «Большевистский сев» политическую агитацию проводит педагог П. И. Пензин. Он помогает редакции выпускать стених газету. Заведующий Бедаревской школой тов. Юмашев повседневно проводит политическую агитацию в колхозе «Красное знамя».

Где политическая агитация не стоит в центре работы первичных парторганизаций, там налицо провал весеннего сева. Колхоз им. Димитрова до 7 мая не выезжал в поле; руководители его ждали солнечных дней. Секретарь первичной парторганизации с. Костенково вместо того, чтобы разбить это благоухающее, сам поощряет бездельников. И когда выехали в поле, то колхозникам негде было почевать и пообедать. Полевой стан оказался неотремонтированным. Он был грязен, не побелен и не было печки. Бригадир коммунист т. Зыков смотрел на это сквозь розовые очки и проходил мимо безобразий. Он устроился не только от политического воспитания колхозников, но и не выполнял своей прямой работы. Соцсоревнование в бригаде не организовано. Звеньевая система работы не соблюдалась. Колхозники не видят свежих газет, стених газета не выпускается. И не случайно, что здесь до последнего времени к севу еще не приступили. Хорошие дни ушли на «раскачуку».

Слабо поставлена политическая агитация в Кузнецком совхозе. Свежих газет на участках нет. Стених газеты не выпускаются. Трактористы и рабочие совхоза не мобилизуются на быстрейшее окончание сева. Директор совхоза, он же секретарь первичной парторганизации, тов. Жданов мирится с тем, что тракторы 16 часов в сутки бездействуют.

Сроки сева уже истекли. Сейчас каждый коммунист руководитель колхоза, сельского совета, все комсомольцы и интеллигенция села должны мобилизовать всех трактористов на окончание сева зерновых к 20 мая. Шире развернуть массово-политическую работу в бригадах и тракторных отрядах, неустранно крепить трудовую дисциплину, поднимать сознательность всех колхозников. Широкий отклик найдет в массах колхозников обращение обкома ВКП(б) и исполнкома.

Агрономы ильинской парторганизации тт. Ковыршин — кандидат ВКП(б), Бурмистрова — секретарь первичной парторганизации, большую работу проводят в колхозе «14-й Октябрь». Они проводят беседы, читки газет, помогают редакции выпускать стених газету. В колхозе неплохо идут полевые

ЗАКОНЧИМ СЕВ В 8—10 РАБОЧИХ ДНЕЙ!

КОМСОМОЛЬЦЫ — ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ ПРИМЕР

С первых дней сева комсомольцы колхоза «Новый путь», Таргайского сельсовета, показывают пример активной борьбы за высокий урожай в 1941 году. Они своим личным примером показывают, как надо бороться за самые сжатые сроки сева, они каждый день повышают производительность труда.

Комсомольцы П. Ф. Таргаев и И. З. Любый выполняют нормы на 130—135 процентов. В целом звено тов. И. З. Любого выполняет нормы на 125 процентов ежедневно.

По комсомольцам равняется вся колхозная молодежь. Молодые колхозники Е. Сауленко, Г. Чирков и И. Шевченко перевыполняют нормы на 20 процентов.

БЕЗЫМЯННЫЙ, депутат сельского совета.

Колхозники перевыполняют нормы

С большим воодушевлением выехали в поле колхозники сельхозартели «Пионер», Жирновского сельсовета. Звенья взяли обязательства получить урожай зерновых на 2—3 центнера выше установленного районспокомом и райкомом партии плана, за перевыполнение которого выдается дополнительная оплата.

Пахари и селящики перевыполняют нормы. Тов. Н. Цибин, А. Сергинко конным плугом пашут по 1,20—1,25 гектара вместо 0,85 гектара по норме. Вдвое перевыполняют нормы селящик Г. Ивойлов.

В поле работают все трудоспособные колхозники, ищут они на полевых станах. Бригадир принимает ежедневно работу у колхозников. Через день выпускается стених газета.

К. ШЕВЧЕНКО, председатель колхоза «Пионер».

Стахановская работа трактористов

Конкретными делами отвечают трактористы первой тракторной бригады Сталинской МТС на призыв передовых трактористов Литвиновской МТС и обращение обкома ВКП(б) и исполнкома.

Трактористы тт. П. Агеев, А. Афанасьев на тракторе ЧТЗ на пахоте выполняют по 11 гектаров вместо 8,5 гектара по норме.

Тракторист И. Татарников за смену засеял 23 гектара при норме 12,6 гектара.

В. ФИЛАТОВ.

ОТДЫХАТЬ ХОДЯТ В ДЕРЕВНЮ

В плохих условиях работают трактористы в колхозе «Заря». Правление колхоза не предоставляет им фронта работы. Поля засорены соломой. Хуже того, тракторная бригада не имеет своей тракторной будки. Трактористы вынуждены ходить на почевку и отдых за три километра в деревню.

М.Н.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКТОРОВ МТС И СОВХОЗОВ, ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНЗАЦИЙ И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ЗАНОСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

1. В. А. Шелковников — тракторист Кузнецкой МТС, выработавший за 5 дней на тракторе «СТЗ-НАТИ» на раскорчевке кустарников в переводе на мягкую пахоту 120 гектаров и сэкономил 250 килограммов горючего. На севе при норме 18 гектаров засевает по 37 га в смену.

2. Е. С. Атучин — тракторист той же МТС, засевает по 35 гектаров в смену, выполняя норму на 200 процентов, сэкономил 18 процентов горючего.

3. А. Шатилов — тракторист совхоза «Бунгур», выполняет нормы на пахоте и севе на 150 процентов, экономил горючее по 20—30 килограммов в смену.

4. А. С. Митичкин — тракторист Сталинской МТС, на культивации вырабатывает по 26,5 гектара при норме 12,6, сэкономил 161 кг. горючего.

Соревнование трактористов совхоза „Сталинец“

Трактористы совхоза «Сталинец» тт. Мишин, Манский и Кузнецов с честью выполняют свои обязательства, взятые ими при обсуждении призыва передовых трактористов Литвиновской МТС. Они с первых дней работы в поле перевыполняют нормы на пахоте и севе.

Тракторист т. Мишин, например, 7 мая вспахал 4 гектара весновспашки, 8 мая — 5,15 га и 9-го вспахал 5,51 га при норме 3,7 гектара. С 10 мая он работает на севе и тоже перевыполняет норму. Вместо 20 гектаров он засеял 10 мая 24 га, а 11 мая — 25 га.

Тракторист Манский, работая на весновспашке, вырабатывает в среднем по 4,5 гектара в смену, а тракторист Кузнецов — по 5 гектаров при норме 3,7 гектара.

Товарищи Мишин, Манский и Кузнецов практическими делами отвечают на обращение обкома ВКП(б) и исполнкома Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Они бережно относятся к машинам, экономно расходуют горючее, борются за высокое качество работы.

Хуже работают трактористы Москалев, Заяц и Бобовский. Они еще не включились в настоящему в социалистическое соревнование трактористов за лучшее проведение весеннего сева.

М. ДУРАЧЕНКОВ.

Проверять выполнение агротехнических мероприятий

В связи с поздней весной озимые после перезимовки вышли ослабленными. Поэтому необходимо обязательное боронование озимых, как одного из испытанных средств повышения урожайности. Это необходимо еще и потому, что кое-где земля покрылась коркой.

Боронование озимых, как одно из важнейших агротехнических мероприятий, включается в агротехнический план каждого колхоза. По договорам с МТС колхозы взяли обязательство паряду с яровизацией, перекрестить севом, заборонить озимые. Так, например, колхоз им. Кирова обязался по договору с МТС заборонить 102 гектара, колхоз «14-й Октябрь» должен заборонить 30 гектаров, 60 гектаров нужно заборонить колхозу «Культура» и т. д.

Но потому, что агрономы МТС и райзо относятся к выполнению обязательств по договорам безразлично, а колхозы забочены лишь тем, чтобы МТС выполнила свои обязательства, забывая о своих, озимые не боронятся. Ни одного гектара озимые не заборонили в колхозах «Культура», им. Балинина, запоздали с выполнением обязательств агрономами по договору с МТС — обязанность агрономов.

Чем же занимаются агрономы, если они не контролируют выполнение плана агротехнических мероприятий?

Агрономы должны стать и организаторами борьбы за передовую агротехнику, и контролерами, повседневно проверяющими, как колхозы выполняют план агротехнических мероприятий и, в частности, тех мероприятий, которые колхоз обязан выполнять по договору с МТС.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ОБКОМА И ОБЛИСПОЛКОМА

Для обсуждения обращения Новосибирского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов труженикам к колхозникам, трактористам, работникам МТС и совхозов собрались все трактористы, пахари, сеяльщики и бороноволоки, все рабочие Кузнецкого совхоза и домохозяйки. В ответ на обращение обкома партии и облисполкома они решили повысить производительность труда, провести сев с соблюдением агротехники, ежедневно перевыполнять нормы выработки.

Трактористы совхоза самоутвержденно борются за выполнение обязательств, боевыми делами отвечают на обращение обкома и облисполкома. Тракторист М. Шуткин на тракторе СТЗ с

М. БЕДНЯЖИН.

Расписываются в бессилии

Руководители колхоза «Новый быт» не подготовились к весеннему севу. Несмотря на то, что весна поздняя, они, как только начали сев, растерялись.

Сейчас в колхозе подготовлено 250 гектаров земли, из них 140 гектаров зяби и 110 гектаров весновспашки. Земля давно уже высохла, улетучивается влага, но бороньба идет чрезвычайно медленно. На 12 число заборонено только 20 гектаров, а к севу еще не приступали. В полевой бригаде 50 рабочих лошадей, но они используются чрезвычайно плохо. Лошади слишком истощены, конюхи к своим обязанностям относятся халатно. Председатель колхоза Анисимов вместо того, чтобы заставить конюхов как следует ухаживать за лошадьми, перенести на работу в 3—4 запряжки, расписываются в своем бессилии.

Не обеспечивается и фронт

работы трактором. Правление не выделило постоянных людей для работы на прицепах, часто приходится работать без прицепников. Несмотря на это, трактористы добиваются перевыполнения норм. Например, тракторист Г. Гаников за 10 и 11 мая вспахал трактором ЧТЗ 23,62 гектара вместо 17 гектаров по норме и сэкономил 102 килограмма горючего. П. Полуэктов за два дня вспахал 21,76 гектара и сэкономил 53 килограмма горючего. Трактористы прилагают все силы к тому, чтобы провести сев в 8—10 рабочих дней, обеспечить колхозу высокий урожай, а колхозникам высокие доходы. Но правление колхоза, не принимает ничего, чтобы обеспечить постоянную работу трактора и тем самым обеспечить проведение сева в сжатые сроки.

Д. СИВИШИН.

Беседы с кандидатами в члены ВКП(б)

Беседа 6-я

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ САМОКРИТИКА

1.

Недочеты фальшивым парадом благополучия.

Самокритика и внутрипартийная демократия неразрывно связаны между собой. Только внутрипартийная демократия дает возможность по-настоящему развернуть большевистскую самокритику. Самокритика есть постоянно действующий метод обучения и воспитания членов партии. Большевики не могут не знать, говорит товарищ Сталин, что лозунг самокритики является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров.

Еще Маркс и Энгельс показали яркие образцы применения самокритики как метода укрепления пролетарской революционной партии. Но партии II Интернационала, изменив марксизму, предали забвению и метод самокритики. Они усвоили оппортунистическую манеру замазывать свои ошибки, прикрывая свои

Большевистская партия, воспитанная Лениным и Сталиным, строит всю свою работу в духе революционной критики и самокритики. Большевикам нужна не критика ради критики. Большевистская критика предполагает быстрое исправление вскрытых недочетов.

Важное значение самокритики в борьбе за чистоту и единство партии. Используя оружие самокритики, партия Ленина—Сталина изгнала из своих рядов агентов

Тишь да гладь...

Колхоз им. Буденного не обеспечивает семенами зерновых, не имеет и семян картофеля. Это грозит срывом весеннему севу. Но правление и председатель колхоза удивительно спокойны. Они не утружают себя хлопотами о семенах и севе, а при спокойно сидят, сложа руки, надеясь, авось, в один прекрасный день им кто-нибудь привезет семян, а они потом посмотрят, сеять ли этими семенами, или израсходовать их еще куданибудь. Колхоз «Большевик» позаимствовал колхозу им. Буденного 35 центнеров семенного овса, но по решению правления это зерно пустили на фураж и 10 центнеров уже стравили.

Работа в поле не организована. Из 19 лошадей на посевных работах занято только 9. 20 колхозников совершенно не участвуют на работе. Руководители колхоза ничего не делают для того, чтобы заставить лошадей работать. Бригадир Коростелев к делу относится спустя рукава. Полевые работы пущены на самотек. Это дезорганизует все, приводит к бесполковщине, к деградации колхозников с одной работы на другую. Например, 12 мая из трех пахарей двоих

Коростелев снял на подвозку семян. Но оказалось, что на подвозке семян двоим делать нечего, и пахарь т. Куртуков три часа ждал бригадира, чтобы получить другую работу. Нужно заметить, что Коростелев очень редко бывает в бригаде, в поле. Колхозники рассказывают про него:

— Придет к нам на пашню, полежит часок, пойдет в тракторный отряд, там полежит и пойдет отдыхать в деревню.

В течение трех дней Коростелев не замерял пахоту, хотя всего-то в бригаде работает три пахаря. Рабочий день не уплотнен, колхозники в поле работают всего 7—8 часов: в 8—9 утра начинают, с 12 до 4 — обеденный перерыв, а в 8 часов вечера кончают работу.

Правила агротехники попираются. Сев производят непротравленными семенами. План сева яровизированными семенами сорван. Не хотят руководители боронить озимые посевы, хотя рожь из под зимовки выпала ослабленной.

Давно уже пришло время спросить Шелгачева, почему он довел до такого развала колхоз.

П. СОБОЛЕВ.



На снимке: передовая стахановка садопаркового совхоза т. М. Асеева ухаживает за яблонями. Фото К. Буракова.

Кузнецкий район утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

Главвыставком утвердил в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года Кузнецкий район в целом.

Кроме того, в участники выставки 1941 года утверждены Кузнецкая МТС, колхозы «Красное знамя», «Красный показатель», «Трудовая», фермы крупного рогатого скота колхозов «Красный показатель» и «Красное знамя», свиноводческие товарные фермы колхозов им. Кагановича, им. Жданова.

Утвержден в участники выставки ряд колхозников и колхозниц, рабочих, агрономов, механиков МТС и совхозов, руководящих работников района, в том числе председатель райисполкома т. И. Атапов и второй секретарь райкома ВКП(б) тов. П. Андреев.

РЕАЛИЗАЦИЯ ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ

Большим успехом в нашем районе пользуется 15-я лотерея Осоавиахима. Рабочие и колхозники, советская интеллигенция охотно приобретают билеты лотерии.

Особенно успешно работают по распространению билетов 15-й лотереи Осоавиахима секретарь красулинской парторганизации тов. Власов, сотрудница Союзплодовоощь тов. Дунаева, которая за два дня распространила на 400 рублей билетов. Префорт Заготзерно комсомолка т. Матьяш продала на 500 рублей билетов.

Но имеются такие первичные партийные организации и сельскохозяйственные кооперативы, которые не уделяют необходимого внимания распространению лотерейных билетов и там билеты распространяются медленно. Медленно распространяются билеты в Ильинском и Куртуковском сельсоветах.

П. ПЛЕШКОВ.

Большевистская самокритика во многом обеспечивает правильность партийного и государственного руководства. Гарантируя от всякого рода неожиданностей и провалов, помогая своевременно вскрыть и исправить недостатки в нашей работе, самокритика вместе с тем развивает политическую бдительность широких масс тружеников, воспитывает у них чувство хозяина страны, помогает выработке новых кадров строителей социализма.

Партия постоянно борется против извращения большевистской критики и самокритики. Большевистская самокритика имеет своей целью насаждение партийности, улучшение социалистического строительства, укрепление наших кадров. Партия учит строго различать между нашей, большевистской самокритикой и между чужой, антибольшевистской критикой, ведущей к разрушению партийности и ослаблению социалистического строительства.

(Окончание в след. номере).

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.